P7 - Consumo, Poupança e Investimento
_____________________________________________________________________
1. A poupança das famílias corresponde:

a) à parte do rendimento disponível que não é destinado a consumo;

b) à diferença entre o rendimento disponível e o consumo;

c) ambas as respostas anteriores;

d) nenhuma das alíneas a) e b).

2. O montante adicional que as famílias aplicam em consumo quando recebem uma unidade adicional de rendimento (disponível) é designado:

a) função poupança;

b) propensão marginal ao consumo;

c) propensão marginal à poupança;

d) função consumo.

3. A propensão marginal ao consumo corresponde:

a) à inclinação da curva do consumo;
b) à inclinação da curva da poupança;

c) à inclinação da curva de investimento;

d) nenhuma das respostas anteriores.

4. Como se designa a fração de uma unidade adicional de rendimento disponível que é destinada à poupança?
a) função poupança;

b) propensão marginal à poupança;

c) função consumo;

d) propensão marginal ao consumo.

5. Qual das seguintes igualdades está correcta?

a) PMs = 1 – PMc;
b) PMs = PMc – IPC;
c) PMc = 1 – PMs;
d) As respostas a) e c).

6. Numa dada economia, para um rendimento disponível de 3000 um, a propensão média a poupar é de 0,15. O consumo autónomo é igual a 150 um. Então, a propensão marginal a poupar será:

a) 0,2

b) 0,8

c) 0,15

d) 0,85

7. Ainda no quadro do exercício anterior, se o rendimento disponível aumentar 10 um, o consumo privado poderá:
a) Aumentar 8 um;
b) Diminuir 8 um;
c) Aumentar 10 um;
d) Registar variação nula.
8. Considere uma economia hipotética formada pelas famílias Lima, Leite e Lucas e na qual as intenções de consumo das famílias são caracterizadas por uma dependência linear relativamente ao seu rendimento disponível. Tendo em conta os valores fornecidos na tabela abaixo complete as células ainda não preenchidas, apresentando os cálculos efectuados.
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	Lima 
	5000
	
	800
	
	
	0,70
	

	Leite 
	
	9200
	1350
	
	
	
	0,25

	Lucas 
	
	2000
	
	0,80
	
	
	0,30


9. Um estudo sobre o comportamento agregado das famílias permitiu determinar que o seu consumo dependia linearmente do respectivo rendimento disponível. Sabe-se, adicionalmente, que:

· A poupança é nula para um rendimento disponível de 4000 um/ano;

· Um aumento do rendimento disponível de 10um traduz-se num aumento do consumo de 7,5um.
a) Apresente a função consumo e interprete o significado dos seus parâmetros.

b) Apresente a função poupança, interprete o significado dos seus parâmetros e relacione-os com os da função consumo.
10. Distinga os seguintes conceitos:

a) Rendimento disponível, consumo e poupança.
b) Propensão média e propensão marginal a consumir.

c) Propensão média e propensão marginal a poupar.

11. Explique, com o apoio da dedução matemática conveniente, a razão pela qual a soma das propensões médias ao consumo e à poupança é sempre igual à unidade.

12. Explique, com o apoio da dedução matemática conveniente, a razão pela qual a soma das propensões marginais ao consumo e à poupança é sempre unitária.
13. Numa dada economia, para um rendimento disponível de 3000 u.m., a propensão média a poupar é de 0.15. Sabe-se ainda que o consumo autónomo atinge o valor de 150 u.m. Determine a propensão marginal a poupar e a propensão marginal e média a consumir.
14. Diga se a afirmação seguinte é verdadeira ou falsa, justificando a sua resposta: “Qualquer que seja o rendimento disponível numa dada economia, a propensão média a consumir assume sempre valores superiores aos da propensão marginal a consumir”.
15. Identifique dois dos fatores determinantes das decisões de investimento (FBCF) e explique o sentido e natureza dessa influência.
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